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5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 

06 de março de 2023 

HORÁRIO: 16h 

 

VIDEOCONFERÊNCIA / PRESENCIAL. 

ATA 

Leitura da ATA (caso seja solicitado)  

 

LEITURA DOS PROJETOS 
 

Projeto de Lei nº 18/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira): "Dá 

denominação a uma praça pública no ponto final do Cabanas”. 

Projeto de Lei nº 23/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): 

"Institui a assistência técnica pública para habitação de interesse Social voltada à população de 

baixa renda e dá outras providências”. 

 

REQUERIMENTOS 

 

Requerimento no 53/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “O 

Vereador da Câmara Municipal de Mariana, abaixo assinado, no uso de suas atribuições legais 

e regimentalmente amparado, apresenta a Mesa, que ouvido o Plenário e após aprovado requer 

a V. Exa. que encaminhe oficio ao Chefe do Poder Executivo com cópia para a Sr. Leonardo 

Rodrigues, Secretário Municipal de Obras, para que, nos prazos da Lei, encaminhe a seguinte 

informação sobre as Comunidades Padre Viegas, Mainart e Barro Branco: 

• Qual a previsão do início da realização da operação tapa buraco com asfalto? Visto que 

estão realizando o serviço utilizando de material inadequado, como, terra, que quando 

vem a chuva lava a terra sujando toda a rua. 

 

Requerimento no 55/2023 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Andrade Borges e 

Silva): “O Vereador da Câmara Municipal de Mariana, abaixo assinado, no uso de suas 

atribuições legais e regimentalmente amparado, apresenta a Mesa, que ouvido o Plenário e após 

aprovado requer a V. Exa. Que encaminhe o Oficio ao Chefe do Poder Executivo convocando 
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o Sr. Leonardo Rodrigues, Secretário de Obras e convidar o Sr. Everton Lopes Machado, 

Técnico de Engenharia e Sr. Kassyo Albuquerque, Encarregado da CIMVALP para realizar 

uma visita técnica nos endereços citados abaixo em data a ser agendada por V. Exa., e que na 

oportunidade leve no dia da visita o cronograma da obra referente a cada endereço citado e a 

empresa que realizará o serviço’. 

• Rua Pitangui, Cabanas; 

• Rua Cuiabá, Santa Rita de Cassia; 

• Rua Urca, Colina; 

• Rua Avenida da Conquista, Santa Clara. 

 
Requerimento nº 74/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): “Requer a Vossa 

Excelência que seja encaminhado cópia do presente procedimento ao Sr. Edson de Castro 

Carneiro, Chefe Interino do Poder Executivo, e a Sra. Arlinda Gonçalves, Secretaria de 

Administração, requer que seja encaminhado as seguintes informações referentes as 

Associações de Bairro e Distritos do Município de Mariana”. 

• Relação das associações que foram beneficiadas no ano de 2021 e 2022? 

• Relação dos valores repassados a cada Associação? 

• Cronograma das associações que serão beneficiadas em 2023. 

 

Requerimento nº 75/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Requer 

que seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito Interino Edson Agostinho de Castro Carneiro e ao 

Secretário Municipal de Saúde, Jonathan Chaves da Silva, que sejam sanadas minhas 

solicitações e dúvidas descritas abaixo: 

• Que me passe o nome de todos os médicos que fazem atendimento na Policlínica 

Municipal. 

 

• Qual a quantidade de plantões que os médicos fazem desde dezembro de 2022 até a 

presente data na Policlínica Municipal? Peço por gentileza que me encaminhe os nomes 

e a quantidade individual de plantão de cada um. 

 

• Que me encaminhe o salário de todos os médicos que fazem plantão desde dezembro de 

2022 até a presente data na Policlínica Municipal. Peço por gentileza que me encaminhe 

os nomes e valores de cada um. 

 

• Peço a gentileza que me encaminhe as horas extras recebidas de todos os funcionários 

da Policlínica Municipal incluindo os médicos. 
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Requerimento nº 76/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): 

“Requer que seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito Interino Edson Agostinho de Castro 

Carneiro e ao Secretário Municipal de Saúde, Jonathan Chaves da Silva, solicito informações 

em relação aos fornecimentos dos óculos pelo município: 

• Qual a quantidade fornecida de óculos fornecidos pelo município desde janeiro de 2023 

até a presente data? 

• Quais os valores praticados pelo credenciamento de óculos? 

• Quais os valores praticados através do consórcio ICISMEP? 

• Qual será a nova forma de atendimento para a solicitação e recolhimento de óculos pela 

população? 

• Teremos mutirões? Se sim, quando? 

  

Requerimento no 80/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): “Reque que seja 

remetida cópia deste procedimento a Secretaria Municipal de Educação, para que nos prazos da 

lei, apresente as seguintes informações: 

Existe uma fila de espera por vagas no CMEI — Centro Municipal de Educação Infantil 

Danielle Cristina Mendes da Silva, em Passagem de Mariana. Em favor de possível atendimento 

às demandas reprimidas, este edil requer: 

• Considerando o espaço físico do CMEI Danielle Cristina Mendes da Silva, em 

Passagem de Mariana, há possibilidades de abertura de mais turmas? Se positivo, 

quantas vagas seriam disponibilizadas e para quais turmas? Se negativo, a demanda fila 

de espera é direcionada para outro CMEI? Quais são os critérios? 

 

• Considerando que vagas estão sendo procuradas por pais/responsáveis da localidade, 

em caso de abertura de vagas, qual é o critério utilizado para o preenchimento destas? 

Requer detalhamento dos requisitos. 

 

Requerimento no 82/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira): “O vereador que 

subscreve, cientificando o soberano plenário, conforme vaticinado no regimento Interno dessa 

casa Legislativa, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Chefe do Poder Executivo Municipal, 

resguardada a autonomia de cada poder, bem como a harmonia que entre eles deve imperar, 

requer seja agendada VISITA TÉCNICA com a participação do Diretor do Serviço Autônomo 

de Água e Esgoto 

(SAAE) e este venha acompanhado da empresa TARGET engenharia Civil e Elétrica que 

realizou o serviço da construção dos reservatórios no Bairro Rosário. 

Requerimento no 85/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza): “O Vereador da 

Câmara Municipal de Mariana, no uso de suas atribuições legais e regimentalmente amparado, 

apresenta à Mesa, que ouvido o Plenário e após  aprovado requer que seja encaminhado ao 

Chefe do Poder Executivo com cópia para a Secretaria de Planejamento e Secretaria de 

Fazenda, para que nos prazos da Lei, encaminhem a essa Casa de Leis, relação de empenhos  
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anulados no exercício de 2022 com suas respectivas justificativas e relação  de despesas do 

exercício anterior empenhadas no exercício de 2023”. 

Requerimento no 86/2023 (autoria do Vereador Ricardo Thomaz Miranda): “Vereador da 

Câmara Municipal de Mariana, abaixo assinado, no uso de suas atribuições legais e 

regimentalmente amparado, apresenta a Mesa, que ouvido o Plenário e após aprovado requer a 

V. Exa. que encaminhe oficio ao Chefe do Poder Executivo com cópia para o Sr. Leonardo 

Rodrigues, Secretário Municipal de Obras, para que, nos prazos da Lei, encaminhe as 

informações abaixo elencadas, com a máxima urgência, sobre a construção da ponte da 

Comunidade de Mata Cavalo e após recebimento da resposta, esta Casa de Lei agende reunião 

com o referido Secretário de Obras, Sr. Edvaldo Andrade, Secretário de Governo e a 

Comunidade de Mata Cavalo para tratarem sobre a obra. 

• Foi realizado estudo geotécnico e ambiental? Em caso afirmativo, encaminhar cópia. 

 

• Foi realizado projeto estrutural? Em caso afirmativo, encaminhar cópia. 

 

• Já foi realizado procedimento licitatório? Em caso afirmativo, encaminhar cópia do 

processo licitatório; cópia do contrato da empresa vencedora do certame, cópia da 

ordem de serviço expedida com data de início da obra; informação sobre a previsão de 

término da obra; valor da obra; 

 

• A empresa contratada recebeu algum valor referente a obra? Em caso afirmativo, 

informar o valor e a data do pagamento, bem como, encaminhar cópia da medição. 

 

• Caso a obra tenha sido iniciada e posteriormente paralisada, informar o motivo da 

paralisação e qual a situação atual da obra? 

 

• Houve solicitação de cancelamento do procedimento? Informar o motivo e quem 

solicitou o cancelamento. Encaminhar cópia de toda documentação devolutiva expondo 

os motivos do cancelamento. 

 

Requerimento no 88/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): “O Vereador que 

esta subscreve, regimentalmente amparado, apresenta à Mesa, ouvido o Plenário, para que após 

aprovado, seja remetida cópia deste procedimento a Secretaria Municipal de Administração, 

para que nos prazos da lei, apresente as seguintes informações: 

Foi realizado no segundo semestre de 2022 0 Concurso Público de edital 02/2019 para 

provimento de cargos de nível superior, médio e médio técnico. Em que foram disponibilizadas 

93 vagas de diversas áreas, incluindo para guarda municipal, enfermeiro, professor, engenheiro 

e farmacêutico. 

• Considerando isto, qual a previsão para a posse dos aprovados no Concurso 

mencionado? Há uma data já determinada? 

 

• Em caso negativo, o que tem impedido o chamamento e a posse dos aprovados? 
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MOÇÕES DE PESAR 
 

Sr.  Francisco Inácio – autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, José Antunes 

Vieira; 

Sr. Geraldo Cornélio Moreira – autoria dos Vereadores Juliano  Vasconcelos Gonçalves, 

Fernando Sampaio de Castro, José Antunes Vieira; 

Sra. Neuza Ferreira Vieira - autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro; 

Sr. Geraldo Coelho - autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Juliano 

Vasconcelos Gonçalves, Marcelo Monteiro Macedo, Ronaldo Alves Bento; 

Sra. Ângela Roberto Papa - autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, 

Marcelo Monteiro Macedo, Juliano Vasconcelos Gonçalves, Ronaldo Alves Bento. 

 

PARECERES 

 

Projeto de Lei no 186/2022 (autoria do Prefeito Interino): “Cria cargos e funções de 

confiança na estrutura administrativa da Instituto de Previdência dos Servidores Públicos de 

Mariana (IPREV Mariana); altera a Lei Complementar Municipal nº 173/2018 e a Lei 

Complementar Municipal nº 190/2019 e dá outras providencias”. 

Projeto de Lei nº 14/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): "Dá 

denominação oficial ao logradouro público que menciona e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 22/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro, Ricardo de 

Miranda Thomaz, Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Institui o selo “Pet Friendly (animais 

de estimação),” na cidade de Mariana como certificado oficial”. 

 

 

VOTAÇÃO 

 

Projeto de Resolução nº 01/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): 

"Acrescenta o parágrafo único ao artigo 49 do regimento interno da Câmara Municipal de 

Mariana”. 

Projeto de Lei nº 15/2023 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): "Dispõe sobre o 

auxílio refeição para os servidores do SAAE/Mariana e autoriza o fornecimento de refeição 

pronta aos servidores em atividade e dá outras providências”.  
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Atendendo ao requerimento nº 33/2023 de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves; 

foram convidados os representantes da ADESIAP para tratarem sobre: 

 

• Trabalhos e Resultados desde a sua instalação no Município de Mariana  

Confirmaram participação 

Luciano Lage – Presidente do Conselho de Parceiros da ADESIAP Unidade Mariana  

Denis Almeida – Vice Presidente do Conselho de Parceiros da ADESIAP Unidade Mariana 

Denis Donato – Diretor Executivo ADESIAP   

Tatiane Cunha – Coordenadora ADESIAP Unidade Mariana   

Pedro Coura – Analista de Negócios ADESIAP Unidade Mariana   

Leonardo Coura – Estagiário ADESIAP Unidade Mariana   

Nayra Silva – Secretária ADESIAP Unidade Mariana   

Carla Almeida – Relacionamento Institucional ADESIAP   
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